

去“四化”强“三性”

编者按:我们的群团组织应当如何去机关化、行政化、贵族化、娱乐化?要怎样坚持政治性、先进性、群众性?7月6日至7日,中央首次召开群团工作会议。根据中央要求,目前,湖南省妇联结合正在开展的“三严三实”专题教育活动,对照“四化”现象照镜子、查原因、找症结,在坚持“三性”的指导下,不断提高工作科学化水平,真正做到进万家门、访万家情、结万家亲。因此,今日女报特开辟《去“四化”强“三性”》专栏,旨在推介全省各级妇联组织在开展去“四化”、强“三性”工作过程中的有力做法和宝贵经验。

杜亚玲一行赴邵阳县黄荆乡调研走访

慰问特困留守儿童



杜亚玲详细询问特困留守儿童的学习、生活情况。



卢妹香与心理学专家一同对特困留守儿童及家庭进行问卷调查。



杜亚玲为特困留守儿童送去慰问金和学习用品。

今日女报/凤网讯(记者陈炜 实习生江钊堯)为推动特困留守儿童关爱帮扶工作,8月19日,湖南省妇联党组书记、主席杜亚玲,副主席卢妹香前往邵阳市调研,实地考察指导市妇女儿童活动中心筹建工作,走访慰问邵阳县黄荆乡特困留守儿童。

当天下午,杜亚玲一行走村入户,先后来到青山村、腊树村、田庄村,看望了当地特困留守儿童,详细询问他们的学习、生活情况,送去慰问金和学习用品,并鼓励他们自强不息、勤奋学习,以优异的成绩报答社会各界的关爱。

在次日召开的座谈会上,杜亚玲指出,留守儿童的解困问题是扶贫致富的关键。她说,县委县政府首先要加大对留守儿童地区基础设施的建设力度,要把对留守儿童贫困乡的公共基础设施的投入纳入县委县政府十三五的建设规划之中,做到精准扶贫;要找到符合黄荆乡气候和喀斯特地貌的产业链,建立发展一批规模化、形成一乡一品的传统产业、船头产业,并将其打造成产业

支柱,从而脱贫致富,实现产业脱贫;督促乡镇党委政府和村支两委做好领头雁作用,积极组织村民根据各自的家庭情况做到一人学一技,树立志气想方设法脱贫致富,形成扶志扶智脱贫。

杜亚玲还强调,县委县政府除做好精准扶贫外还要做到精准关爱。不断整合力量,形成党委政府主导、职能部门履职、社会各界参与的机制,建立家庭、学校、社会全方位的结对关爱体系。

20日至21日,省妇联还组织了7位心理学专家和工作者,分别对黄荆乡17个村123名特困留守儿童及家庭进行入户实地问卷调查。据了解,此次活动旨在通过细致、翔实、深入的调查,进一步了解当地特困留守儿童及家庭的经济收支、生活、学习情况和心理状态。同时,通过调查数据统计、对比、分析,从中发现问题存在的根源,找到更为准确有效的方法,帮助解决孩子们当下及未来面临的种种难关,让孩子们得到更多的关爱和帮扶。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333675)。



王牌槟榔背后的灵魂女性

文、图:今日女报/凤网记者 徐美龄 通讯员 李红

1995年前,她是嘉兴日报的记者,曾策划过金庸先生首次故乡行活动,是当时报社最被看好的员工。同样是1995年,在湘潭槟榔规模化发展的前夕,她放弃自己的工作,回到丈夫丁军的故乡,创建成立了湘潭宾之郎食品有限责任公司。

日前,在位于湘潭九华经济技术开发区的新办公楼里,陈晓向今日女报/凤网记者讲述了自己20年的艰辛创业路。

辞职,注册湖南第一家槟榔食品企业

走进宾之郎的新办公楼,大面积落地窗、玻璃房走廊、油画、以及灰白的色调,跟一般制造业的办公楼比起来,却精致、时尚。而这栋新办公楼从设计到建成,都是陈晓亲自把关的。

见到陈晓本人时,她的打扮像极了电影《穿普拉达的女王》中的米兰达。但交谈时,她语速温和缓慢,有着邻家女孩的温柔和成熟女性的谦和。

1992年,大学毕业的陈晓进入嘉兴日报工作。进报社初期,她就大胆尝试不同的新闻报道类型,所策划的金庸等名人故乡行活动,在当年被国内各大媒体转载。正因为这次创新,她被视为最具潜力的员工。而在陈晓自己看来,这样的工作环境还是令人感到束缚,于是有了辞职下海的想法。

当时她的男友丁军开了家外贸公司,经营得还不错。在丁军母亲60岁生日的时候,陈晓第一次认识了槟榔。1995年,陈晓辞职,跟随丁军回到了湖南湘潭,注册了湖南第一家槟榔食品企业。

从商,浴火重生后的艰难前行

对于刚刚知道槟榔长什么样的陈晓,开槟榔企业对

她来说简直是件“匪夷所思”的事。到湘潭的第一天,嚼了第一口槟榔,陈晓赶紧给吐了出来。创业初期,她请教教授研究“现代化”的槟榔技术,请民间传统师傅,给槟榔调味。经历了上百次的尝试,才确定了产品的味道。从一无所知到槟榔行家,之后的几年,陈晓的企业慢慢有了起色。

2000年春节前夕,一场突如其来的大火让宾之郎的车间、设备付之一炬。然而,火灾第二天,陈晓就带领公司职工,顶着严寒,在临时工棚里恢复生产,很快顶住了压力,满足了市场需求。正是这种坚持与执着,让公司日益壮大。

2003年,随着全省槟榔产业的迅猛发展,宾之郎在这一年顺利通过ISO9001国

际质量认证,一举夺得湖南名牌桂冠,市场占有率比上年增长40%。

陈晓告诉记者,公司目前已成为全球槟榔食品行业唯一一家拥有全自动工艺生产流水线的现代化槟榔食品科技企业。

知足,坚持多年回报社会

陈晓在33岁的时候才生下女儿,因为一直忙于工作,陪伴女儿和家人的时间很少,但女儿及其家人都很理解和支持她的事业,如今,她说自己非常的知足。

感恩社会,回报社会。自宾之郎成立以来,陈晓每年都会组织开展帮扶救助活动,更热心于支持教育事业,先后为当地社区解决了道路的路灯建设和硬化问题,帮扶五保老人、救助贫困家庭,捐赠尿毒症患者、支持灾区重建。在教育方面,陈晓号召同学朋友在株洲和常德澧县捐建希望小学,与湘潭市教育基金会设立长期的“宾之郎助学励志奖”,在湘潭县青山桥镇资助多名成绩优异的贫困学子……近年,宾之郎开始规划筹建宾之郎学院,将为更多的下岗职工、农村妇女、就业青年提供一个创业就业的学习平台,让他们更好地学习、工作和生活。



宾之郎总经理陈晓

妇联星空

湘潭举办“七夕寻缘”联谊交友活动

今日女报/凤网讯(记者徐美龄 通讯员李红)8月20日,农历“七夕”,由湘潭市妇联主办、湘潭经开区承办的湘潭市“七夕寻缘爱在九华”联谊交友活动举行,来自该市各行各业的300多名单身男女浪漫联谊。

现场组织了抛绣球、真情告白等活动,准备了莲花灯,让心仪的男女们共同寄托爱情心愿,还建立微信交流平台以供交流。

浙江卫视湘籍主持人自曝成功密码

今日女报/凤网讯(记者彭涉涛)8月22日,浙江卫视当家花旦主持人伊一携新书《奔跑吧,伊一》来到长沙德思勤城市广场举办新书签售会,并与粉丝一同PK跳绳障碍赛,还贴心邀请健身教练示范马甲线的修炼秘诀。伊一透露自己一直热爱跑步运动,并通过运动改变身材,从而改变气质乃至命运。她鼓励大家坚持健康的生活方式,一同加入到跑步事业中来。

“百城万人献血”活动开启

今日女报/凤网讯(记者唐天喜 通讯员姜兰)8月15日,第十二届完美百城千店万人献血活动(湖南站)在长沙启动。当日共有131名志愿者踊跃献血,总献血量达44350毫升。长沙血液中心副主任左正荣介绍,目前,长沙血液中心的血液库存量基本保证长沙市各医疗机构的临床用血需求,但距理想库存还有一定的距离。他呼吁更多爱心企业和市民参与无偿献血公益活动。